

“小蜜蜂”志愿者“飞”入百姓家

95%成员是小区垃圾分类示范户

本报讯(记者 樊莹 通讯员 王思远 张昊桦) “讲‘垃圾大道’去了!”每晚6点,江北区文教街道大闸小区9幢楼下的垃圾集中投放点热闹非凡,小区居民在完成垃圾分类“签到打卡”后,并不急着离开,而是留下来和一群身穿马甲的“小蜜蜂”志愿者分享心得。

据了解,经过3年推广,目前大闸社区已探索出一套垃圾分类居民自治共治模式,吸引大批居民关注加入,现在团队中有95%成员是小区垃圾分类示范户。

晚上一到时间,大闸社区“小蜜蜂”协会会长张秀玉准时来到垃圾桶旁,拿出“花名册”,等待前来扔垃圾的居民签到。

本子上记录的是社区垃圾分类示范户,这些示范户每晚6点到7点会集中来扔垃圾和签到,每一袋厨余垃圾都会被仔细检查,而他们的垃圾分类准确率也达到了100%。

“从第一年30多个示范户到现在的236个,我每次翻阅‘花名册’时,内心都有一种自豪感。”张秀玉说,“小蜜蜂”通过“学—做—教”模式,发挥“邻里帮带”作用,越来越多的居民理解、支持和参与垃圾分类。

这套居民自治共治模式是在2017年5月出现的,为

了更好地将小区垃圾分类做到位,由所在的社区党委牵头,“小蜜蜂”志愿者协会率先开展垃圾分类的宣传示范和桶边督导。

大闸社区党委书记曹晓艳说,这个志愿队伍是由社区党员、热心居民组成的“邻里互助”组织,成员分布在大闸小区和锦绣江花小区,共有志愿者百余人,其中40%志愿者是党员。

“垃圾分类志愿者的义务付出,就是想告诉大家,垃圾分类并非一个人的事,是整个小区家庭共同的责任。”张秀玉说,为了让小区居民更好地适应垃圾分类并自主接受,“小蜜蜂”志愿者自发轮班在桶边开展分类督导,风雨无阻、节假日无休。

“别人觉得垃圾分类是添麻烦的事,我们却做得很开心。每天晚上的垃圾分类‘打卡’就是一场邻里活动。”小区居民张女士笑着说,在“小蜜蜂”的引领下,“下楼扔垃圾”这件小事已经成为促进小区邻里关系的纽带。

据悉,为更好地监督和指导小区居民垃圾分类,大闸社区每季度都会开展一次垃圾分类入户指导,严格做到每户人家都“打卡”。



志愿者在桶边认真督导。 受访者供图



投注体育彩票
回报健康人生

国家体育总局公布2018年度本级体彩公益金使用情况

6月28日,国家体育总局公布2018年度本级体育彩票公益金使用情况。2018年度,按照财政部批复的预算,国家体育总局本级使用彩票公益金298700万元,用于开展群众体育工作和资助竞技体育工作。其中,70%用于开展群众体育工作,达208948.39万元;30%用于资助竞技体育工作,达89751.61万元。

支持全民健身 聚焦脱贫攻坚

2018年国家体育总局安排彩票公益金208948.39万元开展群众体育工作,其中,用于援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材124345万元,资助群众体育组织和队伍建设4084万元,资助或组织开展全民健身活动66011万元,组织开展全民健身科学研究与宣传14508.39万元。

体彩公益金支持各地建设全民健身场地设施59000万元,用于支持地方建设社区健身中心、体育公园设施、健身步道、自行车道设施等群众身边的全民健身场地设施。根据中央关于打赢脱贫攻坚战的决策部署,分配资金时统筹考虑贫困县、财政困难程度、西部地区等因素,在项目和资金安排上向贫困落后地区倾斜。2018年共支持地方建设社区中心166个、体育公园115个、健身步道(包含健身步道、自行车道)154条。

组织开展全民健身赛事活动投入15371万元,其中,资助7911万元用于各地开展各级各类全民健身赛

事活动,包括新年登高活动、纪念“发展体育运动,增强人民体质”题词66周年、“全民健身日”、重阳登高主题活动,群众冬季运动推广普及活动、国家体育锻炼标准达标及家庭趣味运动会等全民健身赛事活动,以及支持社会力量举办的全民健身赛事活动。在资助或组织开展青少年体育活动方面,与2017年相比增加了青少年U系列赛事体系建设,使用12350万元。2018年,安排U系列赛事373项次比赛,涉及42个大项,另举办了击剑等4个项目俱乐部联赛和田径等5个项目传统校联赛,共计11.7万余名青少年参赛。

助力竞技体育 力度逐步提高

2018年国家体育总局安排彩票公益金89751.61万元,其中用于全国综合性运动会办赛经费2000万元,支持国家队备战和参加国际综合性运动会87751.61万元。

近年来,国家体育总局本级体育彩票公益金在资助竞技体育工作方面,力度逐步提高,与2017年度相比,用于竞技体育工作的公益金从61335.61万元上升至89751.61万。通过占比进行比较,2018年度资助竞技体育工作的公益金占本级体彩公益金总额的30%,而2017年度占23.21%,2016年度则为11.92%,呈逐年上升趋势。其中仅支持国家队备战和参加国际综合性运动会一项,就比2017年增加52133万元。

2018年体彩公益金在支持国家队备战和参加国际



综合性运动会方面,包括四个方面:奥运争光计划纲要保障45850.66万元、国家队训练津贴安排预算4558.95万元、运动队文化教育与科研600万元、国家队转训基地改善条件36742万元。

其中,奥运争光计划纲要保障项目作为备战经费的重要补充,主要保障全国单项体育协会在体制机制改革过程中,为完成备战奥运任务实施的集体球类走出去、跨界跨季跨项选材等新举措所需的训练、器材、复合型团队建设等各项经费开支。

今年是中国体育彩票全国统一发行25周年。25年来,中国体育彩票紧跟改革开放和时代发展步伐,经历了起步、探索到快速发展,截至目前,累计为国家筹集公益金超4800亿元,为国家公益事业和体育事业发展做出了重要贡献。

2018年度宁波市体育彩票公益金筹集分配和使用情况的公告

三、体育彩票公益金使用情况

2018年,我市体育彩票公益金用于全市体育部门社会体育事业支出13378万元,其中市级体育彩票公益金7922万元,区县(市)体育彩票公益金5456万元。具体情况如下:

市级体育彩票公益金主要用于:体育场馆及设施建设维修等3031万元;支持各类群众健身比赛活动,青少年校园足球,国民体质监测,体育技能培训等1312万元;用于后备人才及基地建设如各类青少年赛、外赛外训、器材购置、训练场地维修、科研经费等2011万元;用于浙超联赛、篮球联赛、省智运会、足球联赛等大型赛事546万元;其他群众体育支出(含体育产业)1022万元。

区县(市)体育彩票公益金主要用于:群众体育3592

万元,其中用于援建公共体育场地、设施和捐赠体育健身器材1733万元,资助群众体育组织和队伍建设470万元,资助或组织开展全民健身活动831万元,组织开展全民健身科学研究与宣传73万元,其他群众体育支出(含体育产业)485万元。竞技体育1864万元,其中用于资助举办各级综合性运动会423万元,资助高水平体育后备人才培养489万元,支持国家队备战和参加国际综合性运动会23万元,补充运动员保障444万元,其他竞技体育支出(举办或承办区县级以上体育赛事等)485万元。

特此公告。